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matematikchi.net 

Daha fazla test ve konu anlatımı için              matematikchi.net 

Tam bölünür   Tam bölünmez   Tam bölünmez

                                      Kalan 2                   Kalan 1

1                   987

1) A)   

 

B) C  

2 ) 

)

) 3

     

   

2,5,8    1,4,7    3,6,9            7

3 ,9           2,5,8,11,14,17

4) A) B) C    

 

) 5

6 7  

)

) )

Videolu 

Anlatım 

1 - Üç ile Bölünebilme Kuralı :

  Bir tam sayının 3 ile tam bölünebilmesi

için sayının basamaklarındaki rakamların toplamı 3'ün

katı olmalı.

  Bir tam sayının 3 ile bölümünden kalan

basamaklarındaki rakamları toplamı

Kural :

Kalan bulma :

nın 3 ile bölümün-

den kalana eşittir.

  Aşağıdakilerden hangisi veya hangileri 3 ile tam bö-

    lünür?

    Tam bölünmeyenlerin 3 ile bölümünden kalanları

    bulun.

     4725                 28691                 765538

Örnekler : 

1.

A) B) C)

  777....7  sayısı 10 basamaklı tüm rakamları 7 olan

     bir doğal sayıdır. Bu sayının 3 ile bölümünden ka-

     lan kaçtır?

2.

  Aşağıdaki 3 basamaklı, 4 basamaklı ve 5 basamaklı do-

     ğal sayılar 3 ile tam  bölünebiliyorlar. Buna göre a, b, c

     rakamlarının alabileceği değerleri bulun.

     28a                    4b

4.

A) B) 85             0C)       c129

  Üç basamaklı rakamları farklı 3 ile bölünebilen en

     büyük doğal sayı kaçtır?

3.

  Dört basamaklı rakamları farklı 1a46 sayısı 3 ile tam

     bölünebiliyorsa a kaç olabilir?

5.

  x46 üç basamaklı sayısının rakamları farklıdır. Bu üç

     basamaklı sayının 3 ile bölümünden kalan 1 ise x sa-

     yısının alabileceği değerleri bulun?

6.

  5a7b dört basamaklı sayısının 3 ile bölümünden ka-

     lan 2 ise a+b toplamının alabileceği değerleri bulun?

7.
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matematikchi.net 

Daha fazla test ve konu anlatımı için              matematikchi.net 

matematikchi.net 

2 - Dört ile Bölünebilme Kuralı :

l

Kural :

Kalan bulm

 

a :

  Bir tam sayının 4 ile tam bölünebilmesi

için son iki basamağındaki sayı 4'ün katı olmalı.

  Bir tam sayının 4 ile bölümünden kalan

son iki basamağındaki sayının 4 ile bölümünden ka ana

eşittir.

  Aşağıdakilerden hangisi veya hangileri 4 ile tam bö-

    lünür?

    Tam bölünmeyenlerin 4 ile bölümünden kalanları

    bulun.

     1748                 48127                 56200

Örnekler : 

1.

A) B) C)

Tam bölünür   Tam bölünmez   Tam bölünür

                                      Kalan 3

1024                   C

1) A)   

 

B) ) 

2) 3) 

C      

     

 

2,6    0,4,8    2,6

2,6,8    1,3,5    4,6

3 ,7             14

4) A) B) C) 

5) A) B) C) 

6) 7

 

)

 

  

  Aşağıdakilerden hangileri hem 3'e hem 4'e tam bö-

    lünür? (Hangisi 12 ile tam bölünür?)

     963                 7816                 50136

3.

A) B) C)

  Dört basamaklı rakamları farklı 4 ile tam bölünebi-

     len en küçük doğal sayı kaçtır?

2.

  Aşağıdaki sayılar 4 ile tam bölünebildiğine göre a, b, c

     rakamlarının alabilecekleri değerleri bulun.

     21a                    806b                    9175c

4.

A) B) C)

  Aşağıdaki rakamları farklı sayılar 4 ile tam bölünebil-

     diğine göre a, b, c rakamlarının alabilecekleri değer-

     leri bulun.

     4a0                    79b2                    102c8

5.

A) B) C)

  Beş basamaklı 1458a sayısının 4 ile bölümünden ka-

     lan 3 ise a rakamının alabileceği değerler nelerdir?

6.

  Dört basamaklı rakamları farklı 4y1x sayısının 4 ile

     bölümünden kalan 2 dir. Bu sayının 3 ile tam bölü-

     nebilmesi için y rakamının alabileceği değerler top-

     lamı kaçtır?

7.
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matematikchi.net 

Daha fazla test ve konu anlatımı için              matematikchi.net 

matematikchi.net 

Tam bölünür   Tam bölünür   Tam bölünmez

                                                                  Kalan 2

893                   D

1) A)   

 

B) ) 

2) 3) 

C      

   9

4) 5) A) B)18                               3,8    2,7    4,9

0 ,3 ,6 ,9               

)

 

C

6 ) ) 7   3,5,

3 - Beş ile Bölünebilme Kuralı :

  Bir tam sayının 5 ile tam bölünebilmesi

için sayının son basamağı (birler basamağı) 0 veya 5

olmalı.

  Bir tam sayının 5 ile bölümünden kalan

son basamağının 5 ile bölümünden kalana 

Kural :

Kalan bulma :

eşittir.

  Aşağıdakilerden hangisi veya hangileri 5 ile tam bö-

    lünür?

    Tam bölünmeyenlerin 5 ile bölümünden kalanları

    bulun.

     1025                  78330                  947

Örnekler : 

1.

A) B) C)

  Beş ile bölündüğünde 3 kalanını veren üç basamak-

     lı en büyük doğal sayı, 5 ile tam bölünen rakamları

     farklı üç basamaklı en küçük doğal sayıdan kaç faz-

     ladır?

2.

  Aşağıdaki sayılardan hangisi veya hangileri hem 3'e,

     hem 4'e, hem de 5'e tam bölünür?

     1025            920            144            1260

3.

A) B) C) D)

  Aşağıdaki A, B, C doğal sayılarının 5 ile bölümünden

     kalanlar sıra ile 3, 2 ve 4 tür. Buna göre a, b, c rakam-

     larının alabileceği değerleri bulun.

     A 554a                 B 1082b      

5.

             C 97c

  7aa2b beş basamaklı sayısı hem 3'e, hem 4'e, hem de

     5'e tam bölünüyorsa a rakamının alabileceği değerler

     toplamı kaçtır?

4.

  4a2b dört basamaklı sayısı 5 e bölündüğünde 1 ka-

      lanını veren bir çift sayıdır. Bu sayı 3 ile tam bölü-

      nüyorsa a rakamının alabileceği değerleri bulun.

6.

  Rakamları farklı dört basamaklı 17ab sayısının 5 ile

     bölümünden kalan 2 dir. Bu sayı 4 ile tam bölünebi-

     liyorsa a rakamının alabileceği değerler nelerdir?

7.
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matematikchi.net 

Daha fazla test ve konu anlatımı için              matematikchi.net 

C                 1026                  B1) 2 ) 3)       0,6   4   2,5,8        9        9        54) A) B   ) C) 5 ) 6) 7) 

matematikchi.net 

4 - Altı ile Bölünebilme Kuralı :

y

Kural :

Kalan bulma

  Bir tam sayının 6 ile tam bölünebilmesi

için hem 2'ye hem 3'e tam bölünebilmesi gerekir.

  Bir tam sayının altıya bölümünden kalanı

bulmak için kısa bir yol y

:

o

 

ktur. Kalanı tam sayı ı altıya

bölerek bulmak gerekir.

  Aşağıdakilerden hangisi veya hangileri 6 ile tam bö-

    lünür?

     831                  5290                  47652

Örnekler : 

1.

A) B) C)

  Dört basamaklı 6 ile bölünebilen rakamları farklı en

     küçük doğal sayı kaçtır?

2.

  Aşağıdaki sayılardan hangisi veya hangileri hem 5'e

     hem 6'ya tam bölünür?

     A) 425           B) 960           C) 7840           D) 876

3.

  Aşağıdaki sayılar 6 ile tam bölünebildiğine göre x, y, z

     rakamlarının alabilecekleri değerleri bulun.

     51x                    602y                    573z4

4.

A) B) C)

  Rakamları farklı 48m3n beş basamaklı sayısının 4 ile

     bölümünden kalan 2 dir. Bu sayı 6 ile tam bölünüyor-

     sa m+n toplamının alabileceği en büyük değer kaçtır?

6.

  701a dört basamaklı sayısının 6 ile bölümünden kalan

     1 ise a nın alabileceği değerler toplamı kaçtır?

7.

  Rakamları farklı dört basamaklı a63b sayısı hem 5'e

     hem de 6'ya tam bölünebiliyorsa a kaç olabilir?

5.
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matematikchi.net 

Daha fazla test ve konu anlatımı için              matematikchi.net 

matematikchi.net 

5 - Yedi ile Bölünebilme Kuralı :

Yedi ile bölünebilme kuralı ile ilgili sorulara

çok çok nadir rastlanır.

Mesela abcdefg yedi basamaklı sayısı için son-

dan başlayarak rakamların altına 132 yazılır.

          a b c d e f g

Kural :  

12 3 1  1 2 3 
      

Formül :

.g .f .e .d .c .b .a 7'nin katı

ise abcdefg sayısı 7 ye tam bölünür.

1 3 21 3 2 1   



Sondan başlayarak sırasıyla

 , .3 t tae n e 3 an  +  koy

  Formülden çıkan sonucun 7 ile bölümün-

den kalan, tüm sayının 7 ile bölümünden kalanı verir.

Kalan bulma :

  Aşağıdakilerden hangisi veya hangileri 7 ile tam bö-

    lünür?

    Tam bölünmeyenlerin 7 ile bölümünden kalanları bul.

      1026846                     73234

Örnekler : 

1.

A) B)

Tam bölünmez   Tam bölünür        3

         Kalan 2

1) A) B) 2  ) 

  2a506 beş basamaklı sayısı 7 ile tam bölünüyorsa

     a rakamı kaçtır?

2)

6 - Sekiz ile Bölünebilme Kuralı :

Sekiz ile bölünebilme kuralı ile ilgili sorular

nadiren sorulur.

Bir tam sayının sekiz ile tam bölünebilmesi için

son üç basamaktaki sayı 8'in katı olmalıdır.

Bir sayının 8 ile bölüm

Kural : 

Kalan Bulma : ünden kalan son üç

basamağındaki sayının 8 ile bölümünden kalana eşittir.

  Aşağıdakilerden hangisi veya hangileri 8 ile tam bö-

    lünür?

    Tam bölünmeyenlerin 8 ile bölümünden kalanları bul.

      17816               3486              102019

Örnekler : 

1.

A) B) C) 

     

Tam bölünür   Tam bölünmez   Tam bölünmez

                                      Kalan 6                   Kalan 3

0,8     2     0,4,8

1) A) B) 

A

  

 

C) 

2) C ) B) )

  Aşağıdaki A, B, C sayıları 8 ile tam bölünebiliyorsa 

     a, b, c rakamlarının alabileceği değerleri bulun.

     A 5124a          B 879b          C 14c8

2.

  
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matematikchi.net 

Daha fazla test ve konu anlatımı için              matematikchi.net 

matematikchi.net 

7 - Dokuz ile Bölünebilme Kuralı :

  Bir tam sayının 9 ile tam bölünebilmesi

için basamaklarındaki rakamların toplamı 9'un katı

olmalıdır.

  Bir tam sayının 9 ile bölümünden kalan

basamaklarındaki rakamların toplamının 

Kural :

Kalan bulma :

9 ile bölümün-

den kalana eşittir.

  Aşağıdaki sayıların hangisi veya hangileri 9 ile tam

    bölünür?

    Tam bölünmeyenlerin 9 ile bölümünden kalanları

    bulun.

     1082                  47535                  91234

Örnekler : 

1.

A) B) C) 8

Tam bölünmez   Tam bölünmez   Tam bölünür

          Kalan 2                   Kalan 6

1                   C

1) A)   

 

B) ) 

2) 3) 

C      3    9    7                8

16                                    9

4) A)    

 

B) C) 5

6) 7) 

)

  6565.....65 on basamaklı sayısının 9 ile bölümünden

     kalan kaçtır?

2.

  Aşağıdaki sayıların hangisi veya hangileri hem 4'e,

     hem 5'e, hem de 9'a tam bölünür?

     A) 7320            B) 14184            C) 266940

3.

  A,  B, C  sayıları 9 ile tam bölünüyorsalar a, b, c rakam-

     larının alabileceği değerleri bulun.

      2a85               b3267               98c651

4.

A) B) C)

  4a35  dört basamaklı sayısının 9 ile bölümünden ka-

     lan 2 ise a kaçtır?

5.

  52a8b  beş basamaklı sayısının 5 ile bölümünden ka-

     lan 3, 9 ile bölümünden kalan 4 ise a+b toplamının

     alabileceği en büyük değer kaçtır?

6.

  Rakamları farklı dört basamaklı a75b sayısının 4 ile

     bölümünden kalan 1, dokuz ile bölümünden kalan 6

     ise a nın alabileceği değerlerin toplamı kaçtır?

7.
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Daha fazla test ve konu anlatımı için              matematikchi.net 

matematikchi.net 

8 - Onbir ile Bölünebilme Kuralı :

 abcde beş basamaklı sayısı için sondan

başlayarak rakamların altına sıra ile + ve  işaretleri

konur.

        a b c d e

Kural :



    
    

   

Formül :

11'in katı

ise abcde beş basamaklı sayısı 11 ile tam bölünür.

a dc be   

 

Not :

11'in katları = ...... 22, 11,0 ,11,22,........

Yani yukarıdaki formülün sonucu sıfır çıkarsa sıfır sayı-

sıda 11'in katı olduğu için sayı 11'e tam bölünür.

 

  Formülden çıkan sonucun 11 ile bölü-

münden kalan, tüm sayının 11 ile bölümünden kalana

eşittir.

Kalan bulma :

  Aşağıdaki sayıların hangisi veya hangileri 11 ile tam

    bölünür?

    Tam bölünmeyenlerin 11 ile bölümünden kalanları

    bulun.

     80729

     1487

   

     192

     854733

Örnekler : 

1.

A)

B)

C)

D)

Tam bölünür   Tam bölünmez

                                     Kalan 2

   Tam bölünmez Tam bölünür

        Kalan 5

1) A) B)

 

  

  

 

C) D)

  Aşağıdaki sayılar 11 ile tam bölünüyorlar. Buna göre 

     a, b, c, d rakamlarının kaç olduklarını bulun.

     63a57

     476b

   

     8c9061

   

     3728d

2.

A)

B)

C)

D)

    a 6   b 3   c 0   d         0 ve 5          22   )   ) 4) 3

  3a47b beş basamaklı sayısı 5 ve 11 ile tam bölünü-

     yor. Buna göre a rakamının alabileceği değerleri bu

     lun.

3.

  Rakamları farklı dört basamaklı 4a1b sayısının 4 ile

     bölümünden kalan 2 dir. Bu sayının 11 ile bölümün-

     den kalan 5 ise a rakamının alabileceği değerler top-

     lamı kaçtır?

4.
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Daha fazla test ve konu anlatımı için              matematikchi.net 

 12                  5                    2 tane1) 2)   3) 04 )  16                   27           )        6) 5

matematikchi.net 

9 - Bileşik Sayılarda Bölünebilme :

  3a7b dört basamaklı sayısı 12 ile tam bölünüyor. Buna

    göre a+b toplamının alabileceği en büyük değer en

    küçük değerden kaç fazladır?

1.

Örnekler :

  a61b dört basamaklı sayısı 55 ile tam bölünüyor. Bu-

     na göre a nın alabileceği farklı değerler nelerdir?

     

2.
  Beş basamaklı 1a29b sayısının 15 ile bölümünden ka-

     lan 10 ise a'nın alabileceği değerler toplamı kaçtır?

     

5.

  Rakamları farklı x591y beş basamaklı sayısının 45 ile

     bölümünden kalan 19 tür. 

     Buna göre x'in alabileceği kaç farklı değer vardır?

6.
  Rakamları farklı a6b üç basamaklı sayısının 30 ile bö-

     lümünden kalan 1 ise a nın alabileceği kaç farklı değ-

     er vardır?

     

3.

  6x5y dört basamaklı sayısının 44 ile bölümünden ka-

     lan 2 ise x'in alabileceği değerler toplamı kaçtır?

4.
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Daha fazla test ve konu anlatımı için              matematikchi.net 

 .1) 2) 3) 5            8            0               6, 17, 24 8,...) 4             2             4             65   ) 6) ) 8) 7

matematikchi.net 

10 - Kalan Soruları :

3  A 923.47

    A sayısının 5 ile bölümünden kalan x, 4 ile bölümün-

    den kalan y ise x+y kaça eşittir?

1. 

Örnekler :

2 3

  A 23456789

     Buna göre  A A A  toplamının 9 ile bölümünden

     kalan kaçtır?

2. 

 

  2ab5 dört basamaklı sayısının 17 ile bölümünden ka-

     lan 11 ise 3ab1 dört basamaklı sayısının 17 ile bölü-

     münden kalan kaçtır?

7.

2

  n sayısının 5 ile bölümünden kalan 3 tür. Buna göre

     n 2n 1  sayısının 5 ile bölümünden kalan kaçtır?

5.

 

7

  A sayma sayısının basamaklarındaki rakamların top-

     lamı 30 ise A  sayısının 9 ile bölümünden kalan kaç-

     tır?

3.

3 14  T 156 12 .x

     T sayısının 11 ile bölümünden kalan 3 ise x kaç ola-

     bilir?

4.  

2  M x 5y 4

     x sayısının 7 ile bölümünden kalan 4, y sayısının 7 ile

     bölümünden kalan 5 ise M sayısının 7 ile bölümünden

     kalan kaçtır?

6.   

  117,  129, 153 sayılarını böldüğünde aynı kalanı veren

     kaç farklı doğal sayı vardır?

8.


